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Hodnoty veliéin ¢asto porovndvame jejich rozdilem ¢i podilem. Ul
Odpoviddme tak na dva druhy otdzek:
LOkolik .. ... 7 a JKolikrdt . ... o * 2,

Ulohy

¥ 1. Tvoite pro ndsledujici udaje otdzky a odpovidejte podobné jako v pfedchozim piikladu:
A) Jirka md uSetfeno 120 K¢, Mirek 240 K¢

120 @ @@ + 3,

B) Délka dsccky AB je 5 em. délka dsceky CD je 2 eme

x4,
TN .
+ -
C) Pavlovije 13 let. jeho mamince je 39 let:
* 5
D) Vvika Mount Everestu je 8848 m. vvika Snezky je 1603 m:
*

Vzijemny vztah hodnot urcitych veli¢in vyjadfujeme asto podilem. kterému fikdme pomér.
» Vyiky Everestu a Snézky jsou v poméru 8848 : 1603.
» Doba spanku a doba bdéni jsou pti spravném dennim rezimu v poméru 8 : 16.
» Délka | ma délka 1 em jsou v poméru 100 : 1.
» Pocet prsti na rukou a na nohou je v poméru 10 : 10. *
» Délka ciry. kterd zndzoruje feku na mapé a skutecnd délka feky jsou v poméru. ktery

uddvd méfitko mapy, napifklad 1 : 100 000.
» Velikost hlu, ktery za urdity Cas opise hodinovd rucicka a velikost Ghlu. ktery opiSe mi-

nutova rudicka jsou v poméru 12 12.
> Velikost thli. kterd za urcity Cas opisi minutovd a viefinova rucicka jsou v poméru 1 60.

Pomér dvou kladnych &isel a, b zapisujeme a : b a éteme ,,a ku b* ;
Protoze podil mizeme vyjadrit jako Zlomek. mizeme pomer Kratit.
Napfiklad: 15 : 10 = 32 2. protoe % ~ 2=,
————————— { —
— l —
Hodnota poméru vyjadfuje, kolikrit je jeho ‘15
prvai ¢len vétsi, nez jeho druhy clen. 15 - 10
3:2



